

Prvé čítanie: Iz 49, 3. 5-6

Žalm: Ž 40, 2. 4. 7-10

Druhé čítanie: 1 Kor 1, 1-3

Sv. Evanjelium: Jn 1, 29-34



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník III./2011

Číslo 8

Nevydarený obchod so životom

Pred pár dňami som dostal emailom od jednej dobrej známej príbeh s názvom „Nevydarený obchod so životom“. Znie takto: *Michael a Astrid sa spoznali, keď mali dvadsať, ako študenti ekonómie na univerzite. Okamžite sa do seba zamilovali. Ešte aj po rokoch si boli obaja istí, že chcú spolu stráviť život. Cítili k sebe takú hlbokú lásku spojenú s prianím po slobode a dobrodružstve, že sa dohodli: Obaja využijú svoje vynikajúce vzdelanie, aby robili to, čo sa označuje ako kariéra. Celú svoju energiu a čas do štyridsiatky použijú na to, aby*

*zarobili a ušetrili čo najviac peňazí. Z toho majetku budú môcť potom až do staroby prežívať lásku tak, ako si to vysnívali. To bol ich plán a presne tak aj robili. Veľa pracovali, dopriali si skôr málo a ich majetok rástol, ako plánovali. Vo veku tridsaťosem rokov mala Astrid autonehodu a zomrela. V tom emaily bolo ešte pokračovanie, v ktorom sa skrývalo poučenie z príbehu: *Schache preto radí – prežívajte vytúžené pocity teraz. Samozrejme, môžete mať ciele, môžete spríadať plány a nasledovať svoje túžby. Môžete rozvíjať svoje schopnosti a vedomosti a prejavovať sa.**

(dokončenie na 2. strane)

Z kňazského zápisníka



Svätá omša na Babej hore

Na konci letných prázdnin prišla moja "oravská mládež" s nápadom urobiť výstup na legendárnu Babiu horu. Zišlo sa ich hádam zo 30, autobus nás vyviezol na Slanú vodu a odtiaľ sa už išlo po vlastných cca 3 hod. okolo Hviezdoslavovej hájenky. Okolo 11:00 sme boli na vrchole - teda v cieľi nášho putovania. Keď však poniektorí začali otvárať batohy, stopol som ich a oznámil, aké prekvapenie sme s mojimi dôverníkmi pripravili:

Dnes bude historicky PRVÁ SV. OMŠA NA POMEZÍ DVOCH SUSEDNÝCH NÁRODOV -- SLOVÁKOV A POLIAKOV. A skutočne, nikdy predtým to nebolo možné. Pohládali sme o pár metrov nižšie zátáše, na skale sme rozložili poľný oltár, všetko potrebné sme, samozrejme, mali so sebou, medzi tým som ešte niekoľkých vyspovedal a mohlo sa začať. Tak nadšene som málokde počul spievať mládežnícke piesne!! No a keď som ich požehnal, neprepustil som ich, lebo nasledovalo "agape", ktoré tiež mimoriadne chutilo. Cesta naspäť už bola "malina". Pri spomínanej hájenke sme doplnili tekutiny, stihli sme ešte posledný autobus a s nevšednými zážitkami sme sa rozišli domov. Dodnes pri návšteve Oravy sa ma spytujú, či si ešte pamätám na ten výlet na Babiu horu.

(otec Anton)

"Hlavnou formou, ktorou sa láska prejavuje, je pozornosť. Najbežnejším a najdôležitejším spôsobom, ktorým prejavujeme svoju pozornosť, je vypočutie." (M. SCOTT PECK)

Môžete stále niečo prežívať. Len to nerobte na úkor prítomnosti. Lebo dnešok je to jediné, čo určite máte.

Tento príbeh a poučenie z neho vo mne vyvolali spomienky na vety, ktoré mi povedali viacerí ľudia. Možnože si ani sami neuvedomujú, akú hroznú a nebezpečnú vec hovoria. Ich veta znie asi takto: *Teraz nemám čas chodiť do kostola ani sa modliť. Ale keď budem na dôchodku, tak potom budem chodiť do kostola aj sa modliť.*

Už bude času. Aj na základe príbehu asi tušíte, v čom ma mrazí: naozaj sú si takí istí, že sa dožijú dôchodku a už teraz vedia, čo budú robiť? Odkiaľ túto istotu berú? Vianočné sviatky sú za nami, sme už asi v bežných režimoch dní. Nezabúdajme však na prítomný okamih. Okamih pre vzťahy s našimi blíznymi, okamih pre vzťah s Bohom. (Marek Kunder)

Obrázok použitý z:

www.artjozef.com/images/olej/kvet5.jpg

Siedme nebo

Bol to príšerný deň. Jeden z tých, ktoré vám vezmú všetku chuť do života. Nie žeby sa stalo niečo prevratné, to nie. Boli to skôr kvapky, ktoré kvapkali do povestného pohára trpezlivosti. Môj pohár sa začal naplňovať už ráno po hádke s manželom. Týkalo sa to... Čoho sa to vlastne týkalo?! Už si ani nespomínam. Podstatné je, že tá kvapka padla. No a potom v práci to kvapkalo jedna radosť. Múdre



kolegyne, ešte múdrejší zákazníci a samozrejme najmúdrejší šéf. Každý jeden z nich prispel svojou kvapkou do môjho pohára. Bola som ozaj poriadne našťavaná. No najzaujímavejšie na tom bolo to, že akokoľvek som sa snažila, nevedela som si poriadne spomenúť na príčiny tých hádok. Začala som uvažovať, či tú moju podráždenosť naozaj spôsobili všetci tí ľudia okolo mňa, alebo to bol len môj "samonasierací reflex".

K odpovedi som sa nedostala, pretože z tohto uvažovania ma vytrhla moja dcéra,

ktorú očividne trápilo niečo úplne iné.

- "Mami, a vieš koľko je jeden plus jeden?"

- "No predsa dva". - odpovedala som s dávkou netrpezlivosti.

- "Nie, nie, nie. Predsa tri. Ty si jeden, tatik je jeden a spolu sme traja".

- "Mami, a vieš ako chutia nezábudky?"

- "Nie, ako?" - opýtala som sa už trochu miernejším tónom.

- "No predsa ako nebo."

- "A to je ako?" - neskryvala som prekvapenie.

- "Ty to nevieš? No predsa takto." - povedala, objala ma malými rúčkami a vtisla mi bozk na líce.

V tej chvíli prestal existovať akýkoľvek pohár trpezlivosti. Cítila som sa ako Pavol, keď ho oslepil Ježiš. Aj mňa oslepila Láska skrytá v mojej dcére.

Usmiala som sa, vrátila jej bozk i objatie a zrazu som sa utápala nie v pohári trpezlivosti, ale v siedmom nebi. Ozaj, a viete, čo je siedme nebo? Vy to neviete?

Objímte svoje dieťa.

(ZD)

Obrázok použitý z: www.fotky.sme.sk

Pod'akovanie za Vianoce

- kostolníkom, kantorkám, členom Farskej ekonomickej rady aj Farskej pastoračnej rady za pomoc pri príprave a realizácii všetkých obradov ako aj služby počas celých sviatkov;

- za kvetinovú, obrazovú i stromčekovú výzdobu nového i starého kostola, za darovanie stromčekov do kostola i k fare;

- brigádnikom za prípravu pódia a celého priestoru v novom kostole, rodinám za upratovanie a prípravu kostola starého i nového;

- za prípravu polnočnej sv. omše – obetných darov, živého betlehema, hudobného doprovodu a spevu kolied, ozvučenia, osvetlenia a videoprojekcie ako aj digitálneho záznamu;

- dospelému i mládežníckemu speváckemu zboru s ich vedúcimi za vystúpenia počas Vianoc;

- všetkým organizátorom za prípravu jasličkovej pobožnosti a

všetkým účinkujúcim;

- zvukárom a technikom za ozvučovanie slávností a osvetlenie, rovnako i vianočných stromčekov;

- kameramanovi a fotografovi za záznamy udalostí;

- ministrom za službu počas sviatkov ako i pri svätení domov;

- mimoriadnym rozdávatelom sv.

prijímania za pomoc pri sv. omšiach ako aj pri roznášaní sv. prijímania chorým;

- birmovancom, mladým i deťom za koledovanie, roznášanie betlehemskeho svetla a službu



betlehemcov;

- krajčírkam za prípravu odevov pre betlehemcov a živý betlehem;

- redaktorom farskeho časopisu a takisto prispievateľom za obetu pri zostavovaní jednotlivých čísiel;

- všetkým ostatným, ktorí prispeli ku krásnemu priebehu vianočného obdobia a sviatkov.

Nech vám to všetkým vynahradí vo svojom bohatstve náš dobrotivý Boh.

(Marek Kunder)

Spomienka

Na nedožitú sté výročie narodenia

Jána Lačného

dňa 6.2.1911. Zomrel vo veku 81,5 rokov. S úctou a láskou si na neho spomínajú syn Alfonz s rodinou, dcéry Žofia, Mária, Magdaléna,



Irena s rodinami, ako aj ostatní, ktorí ste ho poznali. Celý život bol nám oporou a vždy ostane v našich srdciach. V deň výročnej sv omše mu budeme vyprosovať pokoj jeho duši a veľa Božej milosti.

ANJELI PRE ŽIVOT



Anjel uzdravenia

Ľetrova testiná, posadnutý v synagóge, malomocný, ochrnutý, mýtnici, chorí a hriešnici. Všetci našli uzdravenie v Ježišovi Kristovi.

Anjel uzdravenia je tu dnes a pre tebe. Anjel uzdravenia by ti chcel dať nádej, že sa tvoj život vydarí. Že dokážeš prijať všetko, čo v tebe je, a budeš môcť povedať: je to dobre tak, ako to je.

Aby si to však mohol povedať, musia sa ti najprv zahojiť rany. Každý z nás má nejaké rany. Zraňovali nás rodičia, hoci to s nami mysleli dobre. Ranilo nás, keď nás v našej jedinečnosti nebrali vážne, prehliadali naše potreby a pocity, keď sa nenaplnili naše základné potreby – potreba lásky, pocitu bezpečia, domova a spoľahlivosti. Zraňovali nás učitelia, ktorí nás zosmiešňovali pred triedou, zraňuje nás priateľ alebo priateľka, keď nás nepochopia a zasiahnu na citlivom mieste.

Anjel uzdravenia ti chce povedať: Tvoje rany sa môžu zahojiť a aj sa zahoja. Uzdravenie však neznamená, že ich už vôbec nebudeš cítiť. No nebudú už hnisať. Zakryje ich jazva. Aj potom budú k tebe patriť, a pritom ti nebudú brániť žiť. Už ti nebudú vysávať celú tvoju energiu. Áno, budú ťa dokonca držať pri živote, stanú sa pre teba zdrojom života. Tvoje rany sa

prostredníctvom anjela uzdravenia stanú drahocenným pokladom, vzácnymi perlami. Pretože miesta, ktoré boli zranené sa otvoria pre ľudí z tvojho okolia, budú citlivo reagovať, keď ti budú rozprávať o svojich ranách.

Prajem ti, aby ti anjel uzdravenia dal nádej, že sa všetky tvoje rany môžu zahojiť, že tvoj život nebudú obmedzovať všetky tvoje minulé zranenia, ale že budeš môcť žiť v prítomnosti, pretože ti tvoje rany už nebránia žiť. Skôr ti schopnosť žiť dávajú.

Anjel uzdravenia by chcel premeniť tvoje rany na zdroje života a pramene požehnania pre teba aj pre iných. Keď anjel uzdravenia vylieči tvoje rany, sám sa staneš anjelom uzdravenia pre druhých. Potom sa iní budú v tvojej prítomnosti cítiť dobre. Zistia, že ti môžu ukázať svoje rany, že ich chápeš, ich rany neposudzujú, ale že ich jednoducho prijímaš. A pociťia aj hojivú atmosféru, čo sa pri tebe šíri. Neprenášaš svoje rany na nich. Nezaťažuješ druhých svojimi problémami, ale si pre nich búťľavou víbrou. Môžu ti rozprávať o svojich trápeniach, pričom nemusia mať strach, že ich „opečiatkuješ“ ako chorých alebo ufrňukaných.

Vôbec nevieš prečo ľudia tak radi za tebou chodia, a prečo tak otvorene o sebe hovoria? Zrejme anjel uzdravenia premenil tvoje rany a prostredníctvom nich by chcel aj druhým ľuďom oznámiť: Si dobrý taký, aký si. Aj tvoje rany sa môžu zahojiť.

...lebo lekára nepotrebuješ zdraví, ale chorí...a ja som neprišiel volať spravodlivých, ale hriešnikov...

(Dominika Čechová)

Zdroj: Grun, A.: Anjeli pre život





ŽIVOTY SVÄTÝCH

Sv. Angesa Rímska, panna a mučenica

Sviatok: 21. január

Svätá Agnesa Rímska patrila medzi veľmi obľúbených a uctievaných svätých rímskej Cirkvi. Jej úcta sa už v prvej polovici 4. storočia rozšírila na Západe a čoskoro prenikla aj na Východ. Západná Cirkev zaradila jej meno medzi významných svätých uvádzaných v kánone (eucharistickej modlitbe) svätej omše. Napriek veľkej obľube a úcte sa však nezachovalo veľa historických údajov o živote tejto svätice. Sčasti to možno vysvetliť tým, že Agnesa zomrela veľmi mladá, asi dvanásťročná. Život 12-ročného dievčaťa nemohol ešte vzbudiť väčšiu pozornosť medzi súčasníkmi. Pozornosť vyvolala až záverečná epizóda jej krátkeho života - jej hrdinská smrť. Sv. Angesa sa narodila v približne v roku 290 v Ríme. Už v mladosti bola Angesa veľmi pôvabná a preto nie div, že sa do nej zahľadeli mnohí mládenci. Jedným z nich bol aj syn rímskeho prefekta Symfonius. Agnesa ho však odmietla. Jej odmietnutie Symfoniusa tak urazilo, že udal mladú Agnesu cisárskemu súdu ako kresťanku. Agnesa však bola ešte mladá na to, aby mohla byť podľa rímskych zákonov súdená. Preto sudca jednoducho nariadil, aby ju dali do nevestinca, kde mali toto ušľachtilé dievča morálne zlomiť. Tam ju od zneuctenia zachránil anjel. Keď to Symfonius videl, nechcel ju usmrtiť, no bál sa pohanských kňazov, preto ju ani neprepustil na slobodu. Prenechal ju sudcovi a ten ju rozkázal za

živa upáliť. Plamene sa však rozdvajili okolo nej a neublížili jej. Vtedy sa mnohí čo tam boli a videli to, obrátili na kresťanstvo. Rozhnevaný sudca prikázal katovi, aby ju sťal. Stalo sa tak 21. januára roku 304. Mravná sila tohto pekného dievčaťa a jeho neochvejnosť pri vyznávaní viery veľmi zapôsobili na ľudí, takže mladá mučenica sa čoskoro stala predmetom živej úcty v ľude i v cirkevnej liturgii. Okolo jej hrobu pri rímskej Via Nomentana vznikli katakomby a po ukončení prenasledovaní i veľkolepá bazilika, ktorú dal postaviť cisár Konštantín Veľký na žiadosť svojej dcéry Konštantíny. Pápež Honorius I. (625-638) prebudoval baziliku na dnešnú podobu. Neskôr vznikol v Ríme ďalší kostol zasvätený sv. Agnese, a to na terajšom námestí Piazza Navona, na mieste niekdajšieho Domiciánovho štadióna, kde údajne sv. Agnesa podstúpila mučenícku smrť. Pôvodný kostol bol obnovený v 12. storočí. Dnešnú podobu mu dali slávni stavitelia Rainaldi a Boromini v 17. stor. V bazilike sv. Agnesy na rímskej Via Nomentana sa každoročne na sviatok sv. Agnesy, čiže 21. januára, pri slávnostných bohoslužbách pozhŕňavajú dva baránky, ktoré sa potom darujú pápežovi. Z vlny týchto baránkov sa tkajú zvláštne pásy, palia, ktoré Svätý otec odovzdáva novým arcibiskupom ako odznak ich úradu. Požehnanie mladých baránkov v bazilike sv. Agnesy súvisí pravdepodobne s ich latinským pomenovaním (baránok sa latinsky nazýva "agnus"), ako aj s ich symbolikou. Baránok je totiž symbolom nevinnosti a zároveň i symbolom Božieho Baránka - Ježiša Krista. Preto je veľmi vhodný na vyjadrenie Agnesinej nevinnosti zasvätenej Ježišovi Kristovi.

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Internet



...aby ho chránil...

Božia Matka mala na Karola a jeho priateľa Deskura veľký vplyv. Ako prebiehal Máriin zázračný, tajomný plán s týmito dvoma kňazmi? Kardinál v mnohých situáciách pomáhal svojmu priateľovi Karolovi. V roku 1962 doručil list pátrovi Piovi, v ktorom Karol Wojtyła prosil kapucína o modlitbu za uzdravenie Wandy Póltawskej. Predovšetkým sa však otec Andrej Deskur doslova celý obetoval Božej matke, pre misiu, akú mal splniť Karol pre Cirkev, Poľsko a svet. Taký je zmysel tajomného nahromadenia okolností jeho náhlej, strašnej choroby a voľby Jána Pavla II: obetovanie utrpenia, aby chránil priateľa – pápeža.

Pár dní pred Karolovým vysvätením za pápeža sa kardinál Deskur dostal do bezvedomia. Popoludní, vo chvíli, keď bolo vyhlásené meno nového pápeža, Jána Pavla II., sa mu na chvíľu vrátilo vedomie. To stačilo, aby pochopil, čo sa stalo, potom znovu upadol do bezvedomia. Ešte v ten istý večer ho Ján Pavol II. prišiel na kliniku navštíviť. Lekári mu prakticky nedávali nijakú nádej. Pápež sa však pohrúžil do modlitby a potom istým hlasom povedal lekárom: „Božia Matka nám ho vráti...“

Nebolo to iba želanie, zdalo sa, že to vedel... Vo svetle nových odhalení možno pripúšťať, že sa od samej Božej Matky dozvedel o posvätení svojho priateľa, ktoré bude sprevádzať jeho pontifikát.

Ján Pavol II. dokonale vedel, akú veľkú hodnotu a nesmiernu moc má obeta zrodená z utrpenia. Dotykame sa tu najcitlivejšieho a najhlbšieho tajomstva kresťanstva, v ktorom všetci kresťania tvoria jedno telo a môžu sa účinne podporovať tak, že si navzájom nesú bremená. Istým spôsobom je to tajomstvo samotného vykúpenia, doplnenia Kristovho utrpenia, tajomstvo kríža, vykupujúce ľudskosť. Skrze tajomnú moc Kristovho kríža každý s tým jediným utrpením, aby tak obsiahol nesmierne milosti a požehnanie pre bratov.

Kardinál Deskur prezradil o Jánovi Pavlovi II., že mal dar vliatej modlitby. Zvláštny dar od Boha objavujúci sa počas modlitby. Tento dar mal od dvadsiateho šiesteho roku života. Ide o modlitbu, v ktorej ponechávame Duchu Svätému, aby nás riadil. Z blízkosti s Bohom potom vyplýva všetko. Je to videnie očami Ducha. Vnímavejšie osoby vo Vatikáne vnímali tajomstvo, s akým žil Ján Pavol II. „My dobre vieme, že Božia Matka hovorí k pápežovi, hoci on to nerozhlasuje.“ „On je poslušný božej Matke, činí iba to, čo mu ona povie.“

Vittorio Messori v rozhovore pre jeden magazín povedal toto: „Pápež vlastní istotu. Nepotrebuje veriť: on vidí.“

(Dominika Čechová)

Zdroj: Soccì, A.: Tajomstvá Jána Pavla II.



Farské oznamy

V ČASE OD 17.01.2011 DO 23.01.2011

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Lačnu, Burákovu a Sotákovu** – Kpt. Nálepku. Upratuje sa klasicky v sobotu ráno o **8⁰⁰**.

Brigády pri stavbe nového kostola - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme **Čemerniansku ul. a Kpt. Nálepku**, ktoré má na starosti **p. Júlia Kôlešová**; a o týždeň neskôr **Gorkého, Tolstého, Čemerniansku a Svätoplukovu**, ktoré má na starosti **p. Ján Sabol**

Modlitba sv. ruženca pred sv. omšou - V týždni od **23.1. – 29.1.** vedie modlitby horliteľka **p. Terézia Saxunová**.

Detský spevácky zbor - Pozývam všetkých členov detského speváckeho zboru na nácvik, ktorý bude klasicky v pondelok o **16¹⁵** na fare.

Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov - V nasledujúcom týždni od 18.-25.1. je vyhlásený Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov. Prosím vás, pripojte si tento úmysel k svojim modlitbám.

Rozpis lektorov:

	Nasledujúca nedeľa - 3. nedeľa v období „cez rok“
	8:00 – rod. Kokoruďova;
	10:00 – rod. Dzurovčinova;
	18:30 – rod. Nutárova.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;
Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;
Pevná linka na faru - **057/4426 286**.

Vtípy na záver:

* Pani učiteľka skúša Janka: “Prečo vyhynuli mamuty?”
“Lebo v dobe kamennej ešte neboli spolky na ochranu zvierat.”

* Janko, a z čoho si dostal tú päťku? - pýta sa otec.
“To kvôli Hviezdoslavovi.”
“Tak sa s ním prestaneš kamarátiť!”

LITURGICKÝ PROGRAM OD 17.01.2011 DO 23.01.2011

PONDELOK 17.01.2011 <i>Sv. Antona, opáta (spomienka)</i>	Sv. omša: 18 ⁰⁰ (K+T)
UTOROK 18.01.2011	Sv. omša: 6 ³⁰ (T+K)
STREDA 19.01.2011	Sv. omša: 6 ³⁰ (T) Poklona Sv. Oltárnej: 7 ¹⁵ Sv. omša: 18 ⁰⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK 20.01.2011	Poklona Sv. Oltárnej: 17 ⁰⁰ Sv. omša: 18 ⁰⁰ (T+K)
PIATOK 21.01.2011 <i>Sv. Agnesy, panny a mučenice (spomienka)</i>	Sv. omša: 6 ³⁰ (T) Sv. omša: 18 ⁰⁰ (K) <i>mládežnícka</i>
SOBOTA 22.01.2011	Sv. omša: 18 ³⁰ (T+K)
NEDEĽA 23.01.2011 3. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“	Sv. omša: 8 ⁰⁰ (T) Sv. omša: 10 ⁰⁰ (T) Pobožnosť sv. ruženca: 14 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ (K)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNÁME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame novú rubriku – Blahoželanie/Spomínáme, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete poselať na adresu mariannum@gmail.com.

VYDÁVA**Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné**

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.